
  VERBALE DEL 14 OTTOBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 14 del mese di Ottobre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 09:47 invita il Segretario, D.ssa Lotà, a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Serio e 

Tusa. Risultano assenti i consiglieri Scarlata, Viscuso e il Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente Savoca ringrazia gli uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute 

in videoconferenza. 

I consiglieri Marchese e Serio chiedono l’inversione dell’OdG e il presidente nomina scrutatori i 

consiglieri: Cardella, Serio e Tusa, il consiglio approva all’unanimità sia l’inversione che la nomina 

degli scrutatori. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 25 Agosto 2020, durante la lettura alle ore 09:53 entra il consigliere 

Scarlata e alle ore 09:58 il Presidente Greco che presiede . Il verbale viene approvato all’unanimità per 

appello nominale alle ore 10:03. Risulta assente alla votazione il consigliere Viscuso. 

Il Presidente Greco dà alcune comunicazioni e ricorda che domani la seduta in videoconferenza si terrà in 

corso dei Mille. Terminate le sue comunicazioni alle ore 10:06 esce dalla videoconferenza e presiede il 

vicepresidente Savoca. 

Sia il consigliere Marchese che il consigliere Tusa constatano che nel verbale si è parlato dei campetti 

abbandonati nel nostro territorio e sperano che l’amministrazione provveda al più presto per sistemarli. Lo 

stesso consigliere Tusa ricorda che ha mostrato all’assessore allo sport, sia il campetto adiacente la palestra 

Renda, che quello in via Di Vittorio e l’assessore ha visto le criticità e si è preso l’impegno di renderli 

fruibili, anche se prima deve accertare la titolarità del campetto di via Di Vittorio, in quanto dovrebbe essere 

di competenza dello IACP. 

Alle ore 10:08 esce dalla videoconferenza il consigliere Cardella. 

Il consigliere Tusa informa altresì che, a causa della pioggia, si sono create delle voragini sul sedime 

stradale e sono molto pericolose per l’incolumità pubblica, uno delle sopracitate voragini si è creata nei 

pressi del cantiere aperto del condotto fognario. Il consiglio si è già interessato a questo cantiere, che è 

rimasto aperto e incustodito, e a tal proposito chiede al Presidente di sollecitare questi interventi, che 

rivestono carattere d’urgenza, soprattutto quella vicino al cantiere, in quanto gli alunni della scuola 

Franchetti hanno già serie difficoltà per recarsi a scuola. 

Il Presidente Savoca ricorda che queste buche esistono da tanto tempo e non è stata la pioggia a crearle, 

spera che prima che qualcuno si faccia male, gli uffici di competenza provvedano alla loro sistemazione. 

Alle ore 10:13 esce dalla videoconferenza il consigliere Serio. 

Il consigliere Scarlata, a proposito del sospetto caso Covid in Circoscrizione, si chiede come mai il 

Comune e l’Asp non provvedano a lavorare in sinergia per fare il tampone sia alla famiglia, che al 

dipendente  che lavora presso la sede circoscrizionale, in modo da accelerare la riapertura degli uffici, 

poiché la sua chiusura crea disagi non indifferenti agli utenti. Inoltre tutti gli impiegati che sono stati in 

ufficio sono molto preoccupati e questa lunga attesa non è facile neanche per loro.  

Il consigliere Guaresi ricorda che i tempi di attesa si sono allungati visto che i contagi continuano a salire, 

l’Asp non solo di Palermo, ma di tutte le città a livello nazionale non riesce a fare i tamponi celermente.  

Il Presidente Savoca chiede se i consiglieri hanno avuto modo di consultare l’email di risposta che è 

pervenuta da parte della toponomastica e tutti i consiglieri rispondono di averla letta e di essere rammaricati 

da quanto vi è scritto. Pertanto per la tabella della seconda circoscrizione, che è arrugginita, chiedono di 

inoltrare la stessa richiesta ad altri settori per appurare a chi competa la sua sostituzione. Inoltre in merito a 

Fondo La Rosa il consigliere Guaresi, prima di rilasciare altre dichiarazioni, cercherà di verificare se il 

toponimo non risulta inserito nello stradario cittadino, in quanto è strano, qualcuno avrà senz’altro assegnato 

questo toponimo alla via. Infine sottolinea che stamattina vi erano due frigoriferi abbandonati in via 



Ripellino e su entrambi vi erano scritti, con un pennello, sgradevoli insulti, tutto ciò è intollerabile, occorre 

trovare una soluzione e frenare definitivamente questo abbandono incondizionato di rifiuti ingombranti sul 

nostro territorio, bisogna riportare il giusto decoro alla nostra città. 

Alle ore 10:23 rientra in videoconferenza il consigliere Cardella. 

Il consigliere Scarlata tiene a precisare che sa perfettamente che i casi di Covid sono in netto aumento e 

che i tempi per fare i tamponi si sono allungati, chiedeva solo se vi fosse la possibilità di accelerare questo   

specifico caso, visto che sta creando disagi ai cittadini che hanno necessità di richiedere il rilascio di 

documenti. 

Il signor Dragotto dà alcune comunicazioni al consiglio e alle ore 10:32 il Presidente Savoca chiude la 

seduta di consiglio. 
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